

# ※ 鄭亦芳

從班上輔導告知有文化之旅這個 活動起,就開始期待這天的到來!上 午的活動地點是動物園,雖然三不五 時(閩南方言,意指時常。)就會來 這裡玩玩,但跟不同人去,一定會有 不同感受。下午去天恩宮,這是後學 沒去過的中堂,盼望可以藉此對道場 有更進一步的認識。

早上輔導morning call提醒起 床並給予小叮嚀,一早就接受到輔導 的關心,帶著喜悅的心情出門去。搭 上捷運就開始聊天,感覺大家都是帶 著期盼的心情要參加今天的活動吧! 到達動物園,下著雨的天氣,有些掃 興。但是輔導們設計的闖關遊戲還是 讓我們玩得不亦樂乎,印象最深的是 「擠眉弄眼」遊戲,發現大家的表情 都好逗趣,「比手畫腳」中則觀察到 大家豐富的想像力,每個人都超級有

## ◎ 忠恕學院學界培緣班

### 表演天份!

午餐結束後,緊接著出發往天 恩宮。貓纜因為維修而停駛,讓後學 有些小失望。天恩宮的接待前腎很有 禮貌地引導我們參觀,並有講師介紹 至德大帝祈裕脩前人的生平故事,讓 後學印象最深刻的是,當初要建中堂 時,前人念及經費龐大,不忍向道親 募款,慈悲指示:「沒錢不能建。」 並開出三條件: 地理好、不開路、交 通便利;蒙上天慈悲,一年後就在貓 空找到現在這個地點!前人節儉、寬 以待人的生活形式也是值得我們學 習的;在前人以前的房內看到停止在 6:15的時鐘,讓人感到好奇,詢問之 下才知道那是前人歸空的時間,時鐘 在當時也停下不動了。最後張點傳師 用平易近人的方式,做詼諧幽默的演 講,更讓後學收穫良多。

時間過得很快,一整天的文化之

旅感覺一下子就結束了,離別時與大 夥們在捷運站依依不捨。這一天,除 了動物園的玩樂、中堂的文化,還有 那朋友間的情誼,讓人難以忘懷!

#### ※ 許繼元

520真是好日子,適合告白嗎? 哈哈,不是,是適合出遊!氣象報告 說當天天候不穩定,可能有午後雷 陣雨。心想:午後才下雨,那上午 的動物園行程一定是個大晴天嘍!真 開心,就這樣抱著愉快的心情直到當 天……天啊!跟想的不一樣,當天早 上下著大雨,天公不作美,動物也不 出門,沒有動物看,只能看柵欄!還 好有輔導學長帶活動,細雨中的文化 之旅也是別有一番風味,讚!

第一關是「擠眉弄眼」,關主 是明毅與毓倫兩位學長。遊戲是這樣 玩的:左眼代表個位數,右眼代表十 位數,進階版中,還加上嘴巴代表百 位數。從第一個人傳到最後,看看答



▲ 魏點傳師頒發競賽小獎品,讚喔!

案是否正確?簡單來說就是擠眉毛、 弄眼睛,這樣夠簡單了吧!這遊戲真 的是很好玩,每個人的表情都超有喜 感的啦,讓人快笑翻了!這個遊戲結 束後,接著是拍照片的活動,順便逛 逛動物園,東拍拍、西拍拍,重要的 是拍動物嗎?當然不是!而是拍團體 照,值得紀念的一刻,喀嚓一聲,留 下精彩的畫面。

接著來到第二關的「比手畫腳」遊戲,關主是志源與藝臻兩位學長。遊戲是這樣玩的:抽一張四個字的成語,各組派一名代表,表演出這句有關動物的成語,讓兩組舉手搶答!這也是超好玩的,鼠牛虎兔……十二生肖應該都到齊了!實在是不簡單,制辦事為會人之一,但是現在還不到填飽肚子的時間!將~將~將~將~緊張刺激的頒獎典禮要開始嘍~,名次不是重點,重點是禮物都很精美,在這裡謝謝育綸學長準備的禮物,喜歡喔~

午餐餐盒是三個麵包與一瓶飲料,嗯,好飽……接著搭小巴士上天恩宮,公關組的輔導在車上帶唱道寄韻律,連司機大哥都加入了,真好玩!還要謝謝采君的臨時導遊,厲害唷!

歡樂的時光總是過得很快,天 恩宮到了!跳脫吵雜喧鬧的城市,令 人感覺輕鬆舒坦。我們隨著前賢的 指引,聽著前人的故事,感受道場的 薫陶;印象最深刻的是至德大帝的慈語:「要想辦道必須先修道,修道需要從自身做起。我們修身若不能反省檢討,日新其德,改過遷善,從善如流,只是口說修道,但毛病、習性、個性卻不改,不能以身作則,反貽人話柄,又如何能把道辦得理想、宏展?不知改過的人,如有漏之容器,行善也收不到效果。」這段話真是讓我們受益良多!還要謝謝天恩宮張點傳師為我們指導與解答問題,是一位很Fashion的點傳師喔!

就這樣文化之旅要結束了,離別總是依依不捨的。沒關係!講師宣導:受邀參加的同學可以藉由輔導人員報名參加忠恕學院第21期學界培緣班,這樣大家又可以再見面囉!您說是不是很棒呢?好地方要跟好朋友分享,後學也決定要帶朋友去學界班認識大家、認識道場,讓大家都能感受道場的愛,大家說好不好?最後謝謝所有學界班輔導人員,有您的努力才有大家的歡樂,我愛你們。

## ※張至誠

感謝 天恩師德,仙佛慈悲, 讓後學有這個機會參加這次的文化之 旅活動,藉由這次的活動跟學員們互 動,同時也認識學員們帶來的新朋友 們,廣結善緣,後學覺得相當高興。

這次活動雖然碰到下雨天,一路



▲ 聆聽祈前人行誼,見賢思齊。

上濕濕滑滑,窪處積水,但大家玩得不亦樂乎!除了逛動物園看動物外,配合著活動的進行,我們也讓學員所帶來的新朋友們感受到學界的熱情與活力。後學覺得道場需要培育更多年輕人,因為年輕人是未來道場的棟梁,是道脈傳承的關鍵,能在學界學習是一件很幸福、很殊勝的事。

下午,搭專車抵達位於貓空的天 恩宮,天恩宮乃是發一天恩至德大帝 祈前人所屬的道場。當我們一行人抵 達時,天恩宮的前賢們正好在上課, 我們被引導至旁邊的前人紀念館。一 進館內就被至德大帝的金色雕像給吸 引住,講解的前賢說:前人生前是一 位非常有德性的長者,而且是所有乾 道修行的典範,不僅外表待人溫和親 切、謙恭有禮,內在的涵養也非常深 厚。前人一生當中不曾發過脾氣,看 到後輩犯錯時,頂多說話較嚴肅點, 非常有德性、有修養。後學每次聽到

## Writing Gathering Field



▲ 張點傳師勉勵修道正確理念。

前人輩的故事時,都會專注聆聽,而 且聽得津津有味;期許自己能夠不斷 進步,像這些前人輩一樣內聖外王皆 圓滿,達到修道越修越歡喜的境界。

接著來到主殿,天恩宮安排了張 點傳師勉勵我們,張點傳師的口才相 當了得,也許是常常在國外辦道的關 係,加上本身又是高知識份子,講述 內容挺有說服力的;談到了現代的修 行方式,年輕人如何對道有正確的概 念,如何告訴別人一貫道是什麼…… 等等內容。

張點傳師提到:一貫道不是宗教,它是發現讓人擺脫痛苦煩惱的路徑。讓後學有不同的領悟:的確,邁向白陽末期的我們在這世界上有很多的煩惱痛苦,宗教原本的用意就是要讓我們沉靜下來,去看自己的本心本性,後學覺得這才是宗教存在的真正意義,而不是像有些人所認為的宗教就是控制人心,甚至教人做一些偏差

行為。所以一貫道既是超脫煩惱的途 徑,也是非常殊勝的信仰。

後學認為人有宗教信仰是一件好事;譬如最近火紅的籃球運動員林書豪是一位虔誠的基督徒,他認真。絕內 恩與謙卑的態度受到肯定。當今絕大 部分的宗教都有共同目標,所以容。 是什麼宗教,都要互相了解和包容。 後學的想法是,宗教其實就是用來當 越自我,獲得平靜力量的管道,次文化 之旅最大的目的,就是要讓我們年輕 才解之後,則要實踐在生活中, 之旅最大的自然而然也就更 要度人來求道、修道自然而然也就更 加順利了,不是嗎?

最後,期許自己將來在心性方面 能夠更上一層樓,對待周遭的人能夠更 加圓融,脾氣毛病能越修越少,也期許 這些新朋友們能多回來,因為這裡有無 限的寶藏,等著他們來發掘呢!



▲ 我們是充滿青春活力的一群!